MATEMAATIKAOLUMPIAADI PIIRKONNAVOOR
4. klass
15. aprill 2011

Lahendamiseks on aega 2 tundi.
Sellele lehele kirjuta ainult vastused, lahendamiseks kasuta lisapaberit.
Taskuarvuti kasutamine ei ole lubatud.

1)(2p) Arvuta: 4-4+4+4+4+4+4-4= ...,

2) (2p) Mari ostis raamatu ja andis miujale 20-eurose rahatéahe. Tagasi sai ta 4 eurot
rohkem, kui raamat maksis. Kui palju maksis raamat?

Vastus: .oovvviiii e
3) (2p) Leia arv x. 5
+ : -
X 17> 5> 5
VastusS: ...ovviiii i

4) (2p) CbD-plaadil oli 13 laulu. Leia suurim vdimalik arv laule, mille pealkirjad voisid
alata sama téhega, kui on teada, et plaadil ei olnud jarjest kahte laulu, mille pealkirjad
algasid sama tdhega.

VastusS: ...oovvoiiiii

5) (2p) Uhe klassi kdik Gpilased on erinevate pikkustega ja nad seisid pikkuse jargi
kahes rivis - poisid tUhes ja tudrukud teises rivis. Evast pikemaid tudrukuid oli 3 ja
temast lihemaid oli 10. Pikkuselt seitsmes poiss Risto, seisis tapselt oma rivi keskel.
Kas rohkem oli poisse voi tidrukuid ja mitme vorra?

6) (2p) Martin ostis kolm manguasja: auto, lennuki ja rongi. Auto ja lennuk kaalusid
kokku 500 g, auto ja rong kaalusid kokku 1 kg ning rong ja lennuk kaalusid kokku 1 kg.
Kui palju kaalus rong?

VastusS: ..o

7) (2p) Milline nadalapaev on tana, kui eilsest paevast piuhapaevani on kaks korda
rohkem pé&evi kui eilsest paevast homseni?



8) (2p) Igal ruumil on kas uks voi kaks akent. Kokku on 60 ruumil aknaid 100. Mitu
kahe aknaga ruumi on nende seas?

Vastus: ...oovviiiiii e

9) (2p) Vanaisa kell jaab igas tunnis 20 sekundi vorra taha. Mitu minutit jadb see kell
taha 24 tunni jooksul?

VastuS: ...oovee e

10) (2p) Teada oli, et Mihkel ostis uue auto.

Teele Utles, et see oli sinine Opel.

Piia Utles, et oli must Ford.

Siiri Utles, et see oli must Audi.

Iga tadruk Utles digesti kas auto varvi v6i margi, aga mitte mdlemat. Mis varvi ja mis
marki auto Mihkel ostis?

VastusS: ...ooveeiieeia e

11) (2p) Tikkudest moodustatud kujundis on 9 ruutu. Leia vahim vdimalik allesjaavate
ruutude arv, kui kujundist ara vétta tks tikk.

VastuS: ..oovvieiiie i

12) (2p) Rohelises ja punases kastis oli kokku 250 palli. Jaan tdstis 10 palli rohelisest
kastist punasesse. Seejarel tdstis Anne 30 palli punasest kastist rohelisse. Selgus, et
nadd oli rohelises kastis 150 palli. Mitu palli oli alguses punases kastis?

VastusS: ..ooviieiiiii e

13) (2p) Joonisel olev kujund koosneb 12-st ruudust pindalaga 1. Mitu
erinevat vBimalust on antud kujundile ihe sama suure ruudu lisamiseks \
nii, et kujundi pindala suureneks 1 voOrra, aga selle Umberm&ot ei | | L
muutuks. L -

VastusS: ..ooviieiiieinenn



14) (2p) Aknalaual on seitse lillepotti (vt. joonist). Kirjuta lillepottide juurde tahed A, B,
C, D, E, FjaG, kui on teada, et

a) F ja G on laiemad potid,

b) pottides C, E ja F on taimedel ks lilledis,

c¢) B ja D on kérgemad potid,

d) pottides B ja E on taimedel tumedamad lilledied.

15) (2p) Arvud 1 kuni 100 kirjutati tabelisse naidatud seadusparasuse |[1/3|5[7]9

pdhjal. Sellest tabelist I8igati vélja kaks kujundit, millest méned arvud 13151;‘1313
kustutati. Kirjuta tiihjadesse ruutudesse sealt kustutatud arvud. 20122242628
2123[25[27]29
44
86
A

16) (3p) Kuubiku tahkudele on kirjutatud naturaalarvud nii, et
vastastahkudel olevate arvude summa on 8. Kuubikut poodrati kaks korda B 7
jarjest joonisel naidatud viisil. Kirjuta nii saadud kuubi vaadete néhtavatele 2
tahkudele seal olevad arvud.

17) (3p) Kolmel puul istus kokku 60 varblast. Kui mingi aja parast oli esimeselt puult
ara lennanud 6 varblast, teiselt puult 8 ja kolmandalt 4, oli igale puule jadnud sama arv
varblasi. Mitu varblast oli alguses teisel puul?

VastusS: ..ovviiiiiiii e,



18) (3p) Joonisel on Ulemisse ritta paigutatud kolm 14 cm pikkust |6iku nii, et nende
otspunktide vahelised kaugused on vordsed. Alumisse ritta on paigutatud kaks 14 cm
pikkust 18iku nii, et neli x-ga téhistatud 16iku on vordsete pikkustega. Leia tdhega x
tahistatud Ghe I6igu pikkus.

14 cm

62 cm

19) (3p) Leia sOnale SISALIK vastav seitsmekohaline arv, kui on teada, et
1) erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid,

2) selle arvu numbrite korrutis on paaritu,

3) kahekohaline arv SA on kahe v@rra suurem kui kahekohaline arv Sl,
4)K<S<lI<L.

VastusS: ..o

20) (3p) Kumneliitrilisse aareni veega taidetud anumasse puuriti

3 Uhesuurust auku A, B ja C. Joonisel on naidatud nende B g
asukohad ning veetase liitrites on mérgitud anuma kdrvale. A ] -
Kell 12.00 puuriti auk A. 6
Kell 13.00 puuriti auk B. B | 5
Kell 14.00 puuriti auk C. c L4
Uhe tunniga jookseb Uhest august valja 1 liiter vett. D — — 3
— 2

1

a) Mitu liitrit vett oli anumas vahetult enne augu C puurimist? —

b) Mitu liitrit vett oli anumas, kui kell sai 16.00?

Vastus: @) ....oovvvviiiiiiienann,



4. klass

Vastused.
1) 48

2)8

3)3

47

5) tidrukuid on 1 v@rra rohkem

6) 750 grammi (ilma Uhikuta 1p)

7) neljapaev

8) 40

9) 8 min

10) musta Opeli
11) 7

12) 120

13) 4

14)
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(kumbki Gige 1p)

2

B (vasakpoolne dige 2p, parempoolne dige 1p)

15)
31[3335 78
44 77|79
86|
16)
A —
5 7
1 )
17) 22

18) 2 cm ( ilma uhikuta 2p)

19) 3537951

20) a) 7 liitrit (1 punkt)
b) 4 liitrit (2 punkti)



